

去年全市新建改造24个街道综合性养老服务中心、90个示范性乡村互助养老睦邻点——

家门口养老 稳稳的幸福



“爷爷，今天的午饭合不合您的胃口？最近天气凉，我帮您把饭菜再加热一下。”9日中午11点半，位于市区石桥路189号景韵邻里中心4号楼的秦灶街道综合性养老服务二楼，几位护理员正在分发餐食并耐心地辅助老人使用餐具。

“考虑到老年人的咀嚼能力下降，厨师特意用破壁机将食物打碎，方便进食和消化。”中心运营负责人王微微介绍道，养老服务二中心每周由专业营养师定制食谱，执行严格的卫生管理制度的同时兼顾鲜美味与营养搭配，长者既可以在公共

餐厅与友共聚，亦可以选择上门配送悠闲享用。

2023年，我市高质量完成24个城市街道综合性养老服务中心及90个示范性乡村互助养老睦邻点改造提升任务，在老有所养、老有所医的基础上，实现老有所为、老有所乐。

秦灶街道综合性养老服务二中心是崇川区新建成的11家城市街道综合养老服务二中心之一，该中心交由第三方——美适健康科技有限公司投资建设，去年9月开始投入试运营。

王微微介绍，服务中心楼上楼下共有4层，建筑面积5000多平方

米。一层设置了多种功能室，包括中央厨房与食堂、日间照料中心、棋牌娱乐室、助浴间、心理访谈室、康复理疗室、医疗保健室、影音室、书画阅览室等，主要为老年人提供专业生活照护、医疗护理、康复保健、膳食供应、精神文化、教育咨询等综合性养老服务；2至4层具备医养照护功能，设有综合型护理床位150张，可提供24小时托养服务，并配有专业值班医护人员，根据市民需求，既能够提供全托长住专业医养照护，也可以满足日托、月托等临时短住的“喘息服务”，充分发挥机构后盾支撑作用，让辖区老人享受“机构+社区+居家”相结合的“链式”养老服务。

敲开其中一间房门，护理人员正在例行身体检查和询问。“陈奶奶，今天身体有没有什么不舒服？我们先来吃点药，这是甘草片，止咳嗽的。”陈奶奶今年82岁，因为摔跤骨折，在医院得到妥善治疗后，家人把她送到这里接受

专业康复护理。陈奶奶精神矍铄，护理员一来，立刻打开了话匣子，在谈起自己的孙辈时更是满脸欣慰。

“来了这儿以后，我脸都胖了一圈。”邻床的茅奶奶是服务中心第一位入住的老人。最初她由于头部受伤卧床不能自理，经过服务中心工作人员4个月的精心照料，如今已经能够自己吃饭、如厕和简单行走。

“服务中心积极探索医养结合模式，复刻日式精细化护理服务标准，同时配备了相应的医疗科室、医护人员和医疗设备，为长者健康保驾护航。由于运营还在起步阶段，目前只有7位老人长期入住，包括患有认知障碍的半失能老人和进行术后康复的老人等。”王微微表示，等服务中心正式运营，将拓展助餐、助浴等多种上门服务，将机构专业人员、专业技术、专业设施进一步延伸辐射至社区居家，真正让辖区老人在家门口实现幸福养老。

本报记者 范译

南通开发区一科普馆入选省科普教育基地

本报讯（记者司占伟）“地震小屋可模拟地震效果，参与者需根据室内情况及逃生知识进行躲藏。”昨日，在南通开发区竹行街道世家社区科普馆，工作人员向来访体验人员作讲解。前不久，该馆入选由江苏省地震局、江苏省科学技术协会评选的“江苏省防震减灾科普教育基地（2023—2027年度）”，是19家入选单位中仅有的两家社区级展馆之一。

该馆防震减灾科普教育通过实物模型、互动体验、图文解说等方式，带领参观者了解地震，增强防震减灾意识，提高应急避险能力。同时，馆内还设置了多种科普展品，如地震灾害体验式互动训练设备、自救互救体验展品、地震模拟体验等。

据了解，该馆从2019年7月正式开馆。2021年，南通地震监测中心防震减灾科普教育基地实践点在世家社区挂牌。



昨日，江心沙农场果农在梨园内忙着将前期修剪下来的果树枝条进行集中粉碎还田处理，既能避免焚烧、减少二氧化碳排放，又能增加有机质、改良土壤，变“废”为“肥”，实现资源综合利用循环利用。

袁伟 许丛军摄

如东一户一策提供精准关爱服务—— 点亮困境妇女儿童“希望之光”

但由于生活能力、监护能力不足等原因，依然需要相应的服务类关爱帮扶的家庭。

2023年如东共确定20户关爱家庭，服务周期为一年。一年来，如东县妇联对该项目实施进行全过程地跟踪督导，印发了工作实施方案，与如东县财政局共同制定专项资金使用办法，确保资金专款专用。除了提供日常关爱帮扶外，如东县妇联还结合“5·15”国际家庭日、“六一”国际儿童节等节点，开展沟通问需、暖心陪伴等活动。并与如东农商银行共同成立“一户一策”困境妇女儿童关爱基金。

为更好地加强困境妇女儿童群体救助帮扶，不断提升妇女儿童获得感、

幸福感、安全感，关爱服务小组以村（社区）为单位，每户关爱对象均建立了由村党总支书记直接领导、村妇联主席牵头的关爱服务小组，就近招募服务人员和志愿者以及爱心妈妈等，凝聚多方爱心力量来提供精准的微关爱服务。

服务内容主要有助餐、助农、助洁、助医等生活类微关爱，家庭教育指导服务、心理咨询辅导服务等专业化微关爱。项目通过“按需点单，服务上门”的形式，制定“一户一策”的服务项目书，由关爱小组来实施。

在服务人员的选择上，如东县妇联办公室主任、家儿部部长张敏介绍，一方面注重就近就便，选择村

（社区）里德高望重、品行优秀、群众工作经验丰富的邻居、村医、退休老党员等人员；另一方面结合被关爱对象自己的意愿，选择他们自己信得过、靠得住、能放心的人员，把可能存在的风险降到最低。

“根据困境家庭实际需求，开展微心愿圆梦行动，用心用情把好事办到群众心坎上。目前，关爱服务小组共142人，全年开展关爱服务3603次。去年是我们‘一户一策’实施的第一年，我们也在不断优化关爱服务举措。2024年，我们将根据省市妇联的要求，进一步推动‘一户一策’不断走心、走实、走深。”张敏说。

本报记者 徐书影 本报通讯员 杨丹

海安开发区梳理27项攻坚任务扮美人居环境——

提“气质”优“水质”强“土质”

行了表扬。

海安开发区（城东镇）提升“气质”狠抓源头治理，去年，完成臭氧污染“夏病冬治”重点项目98个、加油站三次油气回收改造3家。淘汰国三柴油货车283辆、非道路移动机械61辆。

海安开发区（城东镇）拥有300余名志愿者、网格员，他们包片包区，制度化值守巡查，引导居民文明祭祀，减少环境污染。及时响应空气质量异常预警，加强重要节点空气质量保障巡查，落实应急减排措施，去年出动检查1200人次，检查点位1080个，发现问题全部整改到位。

海安开发区党工委委员、城东镇镇长许鹏介绍：“去年，我们有4家单位被海安市扬尘办评为优秀‘红榜’施工单位。目前，全区（镇）形成个个争创‘红榜’先进的良好氛围。”

细抓严管优“水质”

新年之际，丰产村组织党员干部保洁员、义务工开展小微水体清淤、生态补水治水等工作。不少村民自发地拿起铁耙，一起清除河坡杂草。丰产

村党总支结合为民办实事十项工程，对全村所有河道进行大排查大整治，关停了沿河两岸多家不符合排放要求的养殖场，同时发包整治过的河道养鱼。在16组村民冯中海牵头下，新风5号去年养鱼后，加上勤于打捞水面漂浮物管理，水质得到改善。冯中海说，今年50多户沿河人家分上三四公斤鱼不成问题。

规范工业企业排水行为，推进城北、恒泽、恒发污水处理厂纳管工业废水水质处理综合评估，完成67家规上企业评估资料收集。海安开发区党工委委员、管委会副主任张书伟说：“开发区一方面实施生态河道改造工程，一方面督促工业企业强化污水治理设施及管网运行管理，水质得到全面提升。”

全面提升水质，海安开发区（城东镇）还注重农业面源管控。去年，全面关闭北凌河沿线农田退水排口闸门，将农田退水导入支流。

重点监管强“土质”

防范土壤污染，海安开发区（城东镇）采取属地管理，由各村加强巡

查。1月5日，有村民向戚庄村村干部反映，空气中异味，怀疑有人将污染物倒入田间地头。获悉后，村干部与生态网格员迅速进行排查，来到6组养殖场，发现其出粪口没有及时盖上，随即责令其改正，并提醒其猪粪等污染物经过处理后才能用作肥料。海安开发区（城东镇）加强对重点区域的监管，去年完成9家重点监管单位土壤和地下水自行监测。

对照《海安市“无废城市”建设工作方案》，去年，海安开发区（城东镇）进一步细化全年建设任务，建设有害垃圾归集点，全量转运至生活垃圾焚烧厂进行焚烧发电，无害化处理率100%；实施畜禽粪污处置设施改造，推进高标准农田项目建设，规范农药废弃包装物、废旧农膜回收处置。海安开发区生态办负责人说，去年，他们有序推进亚太绿源铝灰处置、蔚蓝环保“智能油桶”、东部家具危废收存转运中心项目建设，推进垃圾压缩中转站、垃圾渗滤液处置中心、启鸣环保生物质成型燃料生产、紫石固废泥处置项目建成使用，发挥环境效益。

本报通讯员储瑞龙 本报记者赵勇进

春运火车票今起发售

1月26日可买除夕车票

本报讯（记者李波）昨日，记者从旅游部门获悉，2024年春运自1月26日开始，至3月5日结束，共40天。今日起，2024年春运首日火车票正式发售。

为让旅客更加方便购买车票，铁路部门今年春运前对12306平台再次进行升级，新增了“购票需求预填”和“火车票起售提醒订阅”功能，同时优化升级候补购票功能，临时新增旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客。

目前，火车票预售期为15天。据了解，1月12日开始销售春运首日即1月26日的火车票。今年春节假期

为2月10日（初一）至2月17日（正月初八），共8天。1月24日开售2月7日（腊月二十八）火车票，1月25日开售2月8日（腊月二十九）火车票，1月26日开售2月9日（除夕）火车票。返程2月16日（正月初七）的火车票，将于2月2日开始销售。旅客可以根据个人行程安排，提前做好购票准备。

铁路相关部门提醒，不同火车站网上起售时间并不相同，旅客需根据自己购票的车站查询购票具体时间，提前做好准备，以免错过第一时间购票。旅客可以打开12306官网，点击“信息查询”栏目下的“起售时间”，再选择起售日期和起售车站进行查询。

严打网络谣言 南通公安公布5起典型案例

本报讯（记者张亮 通讯员朱星宇 苏锦安）净化网络环境，严打网络谣言。2023年，我市公安机关坚持以打开路、以打促治，依托“净网2023”行动，保持对网上造谣传谣违法犯罪行为的高压严打态势，全市共查处网络谣言案件87起，有效维护了网络空间秩序和人民群众合法权益。

昨天，警方公布了5起典型案例。分别为依法查处高某、瞿某某、王某三人编造“离婚虚假视频”网络谣言案、杨某某编造“江西胡鑫宇被盗窃器官”网络谣言案、编造“中考生因考

试成绩不理想跳楼”网络谣言案、朱某编造“本地某居民楼着火”网络谣言案、黄某某编造“学生自杀”网络谣言案。

今年，公安机关将开展为期一年的打击整治网络谣言专项行动，对在网上蓄意编造、传播散布谣言，扰乱公共秩序等违法犯罪行为，依法严厉打击，切实维护网络空间秩序和人民群众合法权益。

净化网络环境需要广大网民共同努力，南通警方呼吁广大网友，积极抵制网络谣言，不造谣、不信谣、不传谣，携手共建文明有序的清朗网络空间。

“互联网+”工会普惠性服务评价结果公布 市总工会得分全省第一

本报讯（记者彭军君）昨日，记者从市总工会获悉，江苏省总工会日前公布2023年“互联网+”工会普惠性服务城市评价结果（设区市总工会），南通市总工会评价得分全省第一。

自2019年8月起，江苏省总工会在全省开展“互联网+”工会普惠性服务城市创建活动。作为全省首批“互联网+”工会普惠性服务示范城市，南通市总工会把“数字工会”建设作为工

会改革创新的重要突破口，以“通工惠”智慧服务平台为依托，以工会普惠性服务项目为载体，采用“加强领导、高标建设、集中管理、统一推进、安全可靠”的建设方式，实现市、县（市、区）联动，网上网下融合。

2023年，市总工会联合县（市、区）工会开展线上职工普惠活动222场，线上访问量超800万次，参与职工超251万人次，惠及职工48.3万人次。

亩产290.6公斤 省油菜高产竞赛如皋夺冠

本报讯（记者唐佳美 通讯员胡诗琪）日前，2023年江苏省油菜高产竞赛结果出炉，如皋市江安镇大豆茬直播油菜高产田斩获全省第一，产量达290.6公斤/亩，比大面积油菜增产近90公斤，增幅达43.2%，刷新我市直播油菜单产纪录。此外，海安市雅周镇稻油轮作（毯苗机栽）竞赛方以产量239.6公斤/亩夺得第四名。

2023年以来，我市在全力完成油菜扩种任务的同时，积极组织参加全省油菜高产竞赛，并同步开展

了全市油菜高产竞赛，全力打造一批在全市乃至全省有影响的油菜高产典型，带动大面积均衡增产。高产示范引领及高产竞赛活动的开展，激发了广大种植主体应用新品种、新技术、新模式的积极性，带动了大面积生产水平的提高，粮油单产稳步提高。

2023年，我市全年粮食生产再获丰收，总产342.79万吨，比上年增加1.85万吨，其中夏粮实现面积、单产、总产“三增”，好于全国“一增两减”、全省“两增一平”收成；秋粮总产221.61万吨，比上年增长0.7%。



10日，民警向群众讲解反诈防骗知识。当天，市公安局开发区分局联合新开街道举行“110宣传日”暨“永旺反诈宣传街”启动仪式。席如明 李春林摄

遗失启事

▲任群珍（英）遗失崇川区铁路东、朝东埭界河南、先锋界河西、通家河房屋征收补偿结算存款单，编号：0018240，存款金额：87760元，声明作废。

▲陶海波遗失江苏省电力工程专业中级工程师证，证号：SDLGCZ2019184，声明作废。

▲南通开发区君瑞纺织有限公司遗失开票盘，税号：32060167097121X，声明作废。

▲苏海门渔01739号船遗失海洋渔业捕捞许可证，号码：(苏)船捕(2019)HY-200085号，声明作废。

▲贾亚军遗失工程师证，证号：1806134600，声明作废。

共和国海事局国内海洋渔船检验记录，证书编号：320681A230466，检验登记号：320681A14182，声明作废。

▲苏海门渔01739号船遗失中华人民共和国渔业船舶国籍证书(国内)，证书号码：(苏)船登(籍)(2019)HY-200948号，声明作废。

▲苏海门渔01739号船遗失中华人民共和国渔业船舶所有权证书，证书号码：(苏)船登(权)(2014)HY-100796号，声明作废。

▲苏海门渔01739号船遗失中华人民共和国渔业船舶营业登记证，证号：144361201306010597，声明作废。

▲贾亚军遗失工程师证，证号：1806134600，声明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

